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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του Ν.3556/2007) 

Τά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας

«ΖΑΜΠΑ Α.Ε.» 

1. Ελένη Θ. Ζαχμάνογλου, Πρόεδρος
2. Στυλιανή Β. Μπαλοπούλου, Αντιπρόεδρος & Δ/σα Σύμβουλος
3. Νικόλαος Β. Μπαλόπουλος, Μέλος

Υπό την άνω ιδιότητα μας δηλώνουμε ότι: 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση 01.01.2012-31.12.2012, οι οποίες
καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή
θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του εκδότη, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4 του
Ν.3556/2007. 

Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις
πληροφορίες που απαιτούνται βάσει του άρθρου 4 του Ν.3556/2007. 

Περιστέρι 22/3/2013 

Ελένη Θ. Ζαχμάνογλου       Στυλιανή Β.Μπαλοπούλου    Νικόλαος Β.Μπαλόπουλος

Πρόεδρος   Αντιπρόεδρος &   Σύμβουλος
    Δ/σα Σύμβουλος
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Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ – 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ ΖΑΜΠΑ ΑΕ»

  

Η παρούσα ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά τη χρήση από 1η

Ιανουαρίου 2012 έως 31η Δεκεμβρίου 2012, συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις
σχετικές διατάξεις τουΝ.2190/20, του Ν.3556/07 και τις εκδοθείσες από την Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς εκτελεστικές αποφάσεις. σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

Δραστηριότητα

Κύριοι Μέτοχοι, την 31-12-2012 συμπληρώθηκε η 50η  εταιρική χρήση και
συντάχθηκε σύμφωνα με τον νόμο ο 50ος γενικός Ισολογισμός της εταιρείας, σύμφωνα με τα
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς στην ανάλυση του οποίου θα έρθω
αμέσως παρακάτω, αφού προηγουμένως σας περιγράψω το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινήθηκε
η επιχείρησή μας κατά τη χρονιά που πέρασε. 

Σε όλους μας είναι γνωστό ότι και το 2012 ήταν ένα ακόμη έτος δοκιμασίας για την
Ελληνική Οικονομία η οποία έχει εισέλθει στο πέμπτο έτος ύφεσης και έντονης αβεβαιότητας
της αγοράς. Με βάσει αυτά κατορθώσαμε να αυξήσουμε τις πωλήσεις μας σε σύγκριση με
την  προηγούμενη χρήση, όχι όμως στο επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Έτσι σύμφωνα με τα παραπάνω και χάρις στις μεγάλες προσπάθειες ολοκλήρου του
Διοικητικού Συμβουλίου και των υπαλλήλων μας κατορθώσαμε να πετύχουμε θετικό
αποτέλεσμα. 

Η κύρια δραστηριότητά μας κατά τη χρονιά που πέρασε κάλυψε την εισαγωγή και
εμπορία  των κλιματιστικών μηχανημάτων του παγκοσμίως γνωστού Ιαπωνικού εργοστασίου
SHARP CORPORATION, την οποία ολοσχερώς καλύψαμε κατά τη παρούσα χρήση στην
Ελληνική αγορά. 
  

Τα ακαθάριστα έσοδα από τις πωλήσεις στη χρήση του 2012 έφθασαν στο ποσό των
ευρώ 1.189.390,77 έναντι, των 1.177.737,57 της αντίστοιχης χρήσης του 2011 σημειώνοντας
μία ελαφρά αύξηση της τάξεως του 1% περίπου. 

Το σύνολο των κερδών έφθασε στο ποσό των ευρώ 57.120,15 έναντι κερδών
76.457,83 της αντίστοιχης χρήσης του 2011 σύμφωνα με τις οικονομικές καταστάσεις με
βάση τα Δ.Π.Χ.A.  

Οι χρηματοοικονομικοί δείκτες που εμφανίζουν την οικονομική θέση της εταιρείας
είναι εξής: 

 1. Κυκλοφορούν ενεργητικό =  91% 
     Σύνολο ενεργητικού  
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Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την αναλογία των απαιτήσεων και λοιπών
στοιχείων του κυκλοφορούντος ενεργητικού στο σύνολο ενεργητικού. 

 2. Ίδια κεφάλαια  = 102,53% 
     Σύνολο υποχρεώσεων

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το βαθμό της οικονομικής αυτάρκειας της
οικονομικής μονάδας. 

 3. Κυκλοφορούν ενεργητικό = 16550% 
     Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει τη γενική ρευστότητα της εταιρείας. Δεδομένου
ότι ο αριθμοδείκτης είναι μεγαλύτερος της μονάδας, υπάρχει κάλυψη των
βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων από τις απαιτήσεις και αυτό έχει ως συνέπεια την
εξασφάλιση των πιστωτών και μετόχων της εταιρείας. 

 4. Μικτά αποτελέσματα = 22,88% 
     Πωλήσεις

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος του μικτού κέρδους επί
των συνολικών πωλήσεων. 

 5. Καθαρά κέρδη προ φόρων = 0,69% 
     Ίδια κεφάλαια

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της
οικονομικής μονάδας. 

H εταιρεία δεν προβλέπεται να δραστηριοποιηθεί στον τομέα ερευνών και ανάπτυξης.. 
H εταιρεία δεν έχει υποκαταστήματα. 

Ακίνητα

 1.Οικόπεδο 2.503,45 τ.μ. επί της οδού Δημαράκη 10 Ρούφ, αγοράστηκε το έτος 1967.  
 2.Οικόπεδο 1.575 τ.μ. επί της Λεωφόρου Κηφισού 42 Περιστέρι, αγοράστηκε το έτος
1973.  
 3.Οικόπεδο 970,86 τ.μ. επί της Λεωφόρου Κηφισού 42α Περιστέρι, αγοράστηκε το
έτος 1987. 
 4.Κτίρια και εγκαταστάσεις 3.504 τ.μ. επί του οικοπέδου Λεωφόρου Κηφισού 42 
Περιστέρι. 
 5.Κτίρια και εγκαταστάσεις 2.932 τ.μ. επί του οικοπέδου Λεωφ. Κηφισού 42α
Περιστέρι. 
 6.Δύο αποθήκες 850 τ.μ. επί του οικοπέδου Δημαράκη 10 Ρούφ.  
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Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για την επόμενη χρήση

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος
Οι συναλλαγές της εταιρείας γίνονται ως επί το πλείστον σε ευρώ, ως εκ τούτου δεν

υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος. Επίσης η εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε
συναλλαγματικό κίνδυνο από επενδυτικές δραστηριότητες στο εξωτερικό γιατί δεν
υφίστανται τέτοιες. Συναλλαγματικός κίνδυνος υπάρχει μόνο στις εισαγωγές εμπορευμάτων
λόγω πληρωμής τους σε δολάριο Αμερικής. Η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις διακυμάνσεις
της ισοτιμίας Ευρώ/Δολαρίου Αμερικής και προγραμματίζει τις κινήσεις της, προκειμένου να
ελαχιστοποιήσει τον συναλλαγματικό κίνδυνο, εξετάζοντας όλες τις εναλλακτικές πολιτικές. 
Η πολιτική αντιστάθμισης δεν θεωρείται συμφέρουσα προς το παρόν. 

β) Κίνδυνος τιμών
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε μεγάλο κίνδυνο τιμών λόγω της σχετικής σταθερότητας

τιμολογιακής πολιτικής της SHARP CORPORATION. 

γ) Κίνδυνος επιτοκίων
Η Εταιρεία δεν έχει δανεισμό και ως εκ τούτου δεν εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίων

δανεισμού, εκτίθεται μόνο σε κίνδυνο επιτοκίων στις καταθέσεις προθεσμίας . 

δ) Πιστωτικός κίνδυνος
Η πιστωτική πολιτική της εταιρείας  σε σχέση με την διασπορά των πελατών της

εξασφαλίζει την ασφάλεια των απαιτήσεών της. 

ε) Κίνδυνος ρευστότητας
Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει τέτοιον κίνδυνο λόγω της μεγάλης ρευστότητας που

διαθέτει. 

Προοπτικές

Για το τρέχον έτος 2013 οι προοπτικές δεν εμφανίζονται να είναι καλύτερες και είναι
παρακινδυνευμένο να γίνουν προβλέψεις καθώς η οικονομική κρίση συνεχίζεται για την
Ελληνική Οικονομία και η αγορά συνεχίζει να καταγράφει απώλειες λόγω μείωσης της
αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών, της ανεργίας και της αβεβαιότητας για το μέλλον. 
Ελπίζουμε όσο είναι δυνατόν να διατηρήσουμε την θέση μας στην αγορά και να πετύχουμε
τον επιδιωκόμενο στόχο μας, λόγω της υγιούς κεφαλαιακής διάρθρωσης σε συνδυασμό με
την υψηλή ποιότητα των εμπορευμάτων μας. 

Πιστεύουμε ότι η επιχείρησή μας θα κατορθώσει να πετύχει θετικά αποτελέσματα  
για τη χρήση 2013. 

Μερισματική πολιτική

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα προτείνει στην Τακτική Γενική
Συνέλευση των Μετόχων τη διανομή μερίσματος 0.27 ευρώ η οποία τελεί υπό την έγκρισή
της. 

Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 2012 
   

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού και μέχρι
την ημέρα υποβολής της έκθεσης που να έχουν επίπτωση στη χρηματοοικονομική θέση και
επιδόσεις της εταιρείας.                                                                                                                                                 
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Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα πρόσωπα

Δεν υπάρχουν πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών, απαιτήσεις και
υποχρεώσεις της εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη, καθώς και υποχρεώσεις από και προς
διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης, κατά την έννοια του ΔΛΠ 24. υπάρχουν
πωλήσεις και απαιτήσεις προς δυο μέλη της διοίκησης ευρώ 3.931,00.

Οι αμοιβές και συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για
το διάστημα 1/1/2012 έως 31/12/2012 ανέρχονται σε ευρώ 193.702,32. 

Πρόσθετες Πληροφορίες του άρθρ.4παρ.7 του Ν.3556/07-επεξηγηματική έκθεση

 1.Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 1.904.332 και διαιρείται σε
1.002.280 μετοχές, ονομαστικής αξίας 1.90 Ευρώ έκαστη. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες
προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του  Χρηματιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία
Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης προς διαγραφή. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι
ανώνυμες. Σε κάθε μετοχή παρέχεται το δικαίωμα μίας ψήφου στην Γενική Συνέλευση. 

 2.Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρείας. 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο νόμος και δεν
υφίστανται περιορισμοί στην μεταβίβαση από το καταστατικό της. 

 3.Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των
άρθρων 9-11 του Νόμου 3556 του 2007. 

Στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας συμμετείχαν με ποσοστό μεγαλύτερο του5% 
την 31/12/2012 οι κάτωθι: 
Νικόλαος Μπαλόπουλος του Βασιλείου με ποσοστό 28,45% 
Στυλιανή Μπαλοπούλου του Βασιλείου με ποσοστό 28,49% 
Χριστίνα Ζαχμάνογλου του Θεόδωρου με ποσοστό 5,05% 

 4.Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

Δεν υπάρχουν μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

 5.Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος
ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

 6.Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της Εταιρείας. 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη
μεταβίβαση μετοχών ή περιορισμούς στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου. 

 7.Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και
τροποποίησης του καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον
Κ.Ν.2190/20. 
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Οι κανόνες για το διορισμό και την αντικατάσταση μελών του διοικητικού
συμβουλίου, καθώς και για την τροποποίηση του καταστατικού είναι σύμφωνες με τα
προβλεπόμενα του Κ.Ν. 2190/1920. 

 8.Σημαντική συμφωνία που έχει συνάψει η εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας
πρότασης και τα αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής. 

Δεν υφίσταται τέτοια συμφωνία. 

 9.Κάθε συμφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει με τα μέλη του Διοικητικού της
Συμβουλίου ή με το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση
παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμό της θητείας ή της απασχόλησης
τους εξαιτίας της δημόσιας πρότασης. 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το
προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση
παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής
τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 

Ορκωτοί Ελεγκτές και αμοιβή τους

Η Εταιρεία  κατά την χρήση  που έληξε την 31/12/2012 ελέγχθηκε από την
ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ και συγκεκριμένα από τον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή κο        
ΑΝΔΡΕΑ ΤΣΑΜΑΚΗ ΜΕ Α.Μ. ΣΟΕΛ 17101.Η αμοιβή του ορίσθηκε σύμφωνα με τα
οριζόμενα από το νόμο.  

Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης Ν.3873 / 2010 

1) Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης

Η εταιρεία μέχρι την δημοσίευση του Ν. 3873/2010, εφήρμοσε τις αρχές εταιρικής
διακυβέρνησης κυρίως μέσω της υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων που ορίζονταν από την
σχετική νομοθεσία, όπως ο Νόμος 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών, ο Νόμος 3016/2002 
που επέβαλε την συμμετοχή μη εκτελεστικών και ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών στο
διοικητικό συμβούλιο των εισηγμένων εταιρειών, την θέσπιση και τη λειτουργία μονάδας
εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση κανονισμού λειτουργίας, ο Νόμος 3693/2008 που
επέβαλε την σύσταση επιτροπής ελέγχου καθώς και ο Νόμος 3884/2010 που αφορά σε
δικαιώματα των  μετόχων και σε πρόσθετες εταιρικές γνωστοποιήσεις προς τους μετόχους
στο πλαίσιο προετοιμασίας των Γενικών Συνελεύσεων. 

Μετά την δημοσίευση του Ν.3873/2010 και του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης (που
διαμορφώθηκε από τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (Σ.Ε.Β.) η εταιρεία με
σκοπό την πλήρη συμμόρφωσή της με τις επιταγές του Νόμου, αποφάσισε να εφαρμόσει τον
συγκεκριμένο κώδικα στα θέματα που την αφορούν
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Ο Κώδικας του Σ.Ε.Β .που είναι διαθέσιμος στο  
http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/KED_TELIKO_JAN2011.pdf εκτός των «γενικών
αρχών» που απευθύνονται σε όλες της εταιρείες εισηγμένες και μη, περιλαμβάνει και
«ειδικές πρακτικές» που αφορούν μόνο σε εισηγμένες εταιρείες. Η εταιρία μας σύμφωνα με
τον συγκεκριμένο κώδικα ανήκει στις εταιρείες «μικρότερου μεγέθους». Όσον αφορά τις
ειδικές πρακτικές του κώδικα, με εξαίρεση αυτές που παρατίθενται στο παράρτημα Ι του
κώδικα, για τις οποίες παρέλκει η υποχρέωση περί εξήγησης μη συμμόρφωσής τους (εκτός
της ειδικής πρακτικής Β.Ι (1.4) «Η επιτροπή ελέγχου θα πρέπει να είναι τουλάχιστον
τριμελής») με την οποία η εταιρεία συμμορφώνεται, υφίστανται ορισμένες αποκλίσεις
συμπεριλαμβανομένης και της περίπτωσης μη εφαρμογής, για τις οποίες ακολουθεί σύντομη
ανάλυση και επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. Οι συγκεκριμένες αποκλίσεις
είναι οι εξής : 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΑΥΤΩΝ

Στη συνέχεια παρατίθενται οι περιπτώσεις και οι λόγοι για τους οποίους η Εταιρεία
παρέκκλινε από τις συστάσεις του Κώδικα. 

Μέρος Α – Το Δ.Σ. και τα μέλη του

Ι. Ρόλος και αρμοδιότητες του Δ.Σ. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει συστήσει  επιτροπή που να προετοιμάζει  προτάσεις προς
το Διοικητικό Συμβούλιο όσον αφορά στις αμοιβές των εκτελεστικών μελών και των
βασικών ανωτάτων στελεχών. Πολιτική της Εταιρείας είναι η συμμετοχή όλων των
διευθυντών και προϊσταμένων στην διαμόρφωση των αμοιβών και ασκείται με επιτυχία τα
τελευταία χρόνια. 

ΙΙ. Μέγεθος και σύνθεση του Δ.Σ. 

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής ενώ η πλειοψηφία του δεν αποτελείται
από μη εκτελεστικά μέλη. Επίσης το 1/3 του Διοικητικού Συμβουλίου αποτελείται από
ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. Αποτελείται από 3 εκτελεστικά μέλη, 1 μη εκτελεστικό και
2 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. Με την συγκεκριμένη σύνθεση έχει διασφαλισθεί στην
διάρκεια όλων των τελευταίων ετών η αποτελεσματική και παραγωγική λειτουργία του. 

IV. Καθήκοντα και συμπεριφορά των μελών του Δ.Σ. 

Δεν υφίσταται υποχρέωση αναλυτικής γνωστοποίησης τυχόν επαγγελματικών δεσμεύσεων
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου (συμπεριλαμβανομένων και σημαντικών μη
εκτελεστικών δεσμεύσεων σε εταιρείες και μη κερδοσκοπικά ιδρύματα ) πριν από το
διορισμό τους στο Διοικητικό Συμβούλιο ούτε περιορισμός στον αριθμό των Διοικητικών
Συμβουλίων εισηγμένων εταιρειών στα οποία μπορούν να συμμετέχουν, εφόσον μέχρι
στιγμής όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να ανταποκριθούν στα
καθήκοντά τους, αφιερώνουν επαρκή χρόνο σε αυτά και ενημερώνονται για τις εξελίξεις στα
θέματα που άπτονται των καθηκόντων τους. 

Δεν απαιτείται έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου για το διορισμό εκτελεστικού του
μέλους σε εταιρεία που δεν είναι θυγατρική ή συνδεδεμένη, για τους λόγους της
προηγούμενης παραγράφου. 
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V. Ανάδειξη υποψηφίων μελών του Δ.Σ. 

Στην παρούσα χρονική στιγμή η εταιρεία μας δεν δύναται να εναρμονισθεί με την ειδική
πρακτική που προβλέπει μέγιστη θητεία των μελών του Δ.Σ. τέσσερα (4) χρόνια, δεδομένου
ότι σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 11 του καταστατικού της εταιρείας μας «Τα
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της
εταιρείας για πενταετή θητεία…» και η συμμόρφωση απαιτεί τροποποίηση του
συγκεκριμένου άρθρου του καταστατικού. 

Δεν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το Διοικητικό Συμβούλιο, καθώς
λόγω της δομή και λειτουργίας της εταιρείας η συγκεκριμένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως
απαραίτητη προς το παρόν. 

VI. Λειτουργία του Δ.Σ. 

Δεν υφίσταται συγκεκριμένος κανονισμός λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς
οι διατάξεις του Καταστατικού της εταιρείας αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση
και λειτουργία του. Το Δ.Σ. στην αρχή κάθε ημερολογιακού έτους δεν υιοθετεί ημερολόγιο
συνεδριάσεων και 12μηνο πρόγραμμα δράσης, το οποίο δύναται να αναθεωρείται ανάλογα με
τις ανάγκες της εταιρείας, καθώς όλα τα μέλη του είναι κάτοικοι νομού Αττικής και είναι
ευχερής η σύγκληση και συνεδρίαση του Δ.Σ., όταν το επιβάλλουν οι ανάγκες της εταιρείας ή
ο νόμος, χωρίς την ύπαρξη προκαθορισμένου προγράμματος δράσης. 
Το Δ.Σ. δεν υποστηρίζεται από ικανό, εξειδικευμένο και έμπειρο εταιρικό γραμματέα κατά
την άσκηση του έργου του, καθώς υπάρχει η τεχνολογική υποδομή για την πιστή καταγραφή
και αποτύπωση των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και επιπλέον η ύπαρξη ενός επιπλέον ανωτάτου
υπαλλήλου θα επέφερε δυσανάλογο κόστος στην εταιρεία. 

Δεν υπάρχουν προγράμματα εισαγωγικής ενημέρωσης που να διασφαλίζονται από το
Διοικητικό Συμβούλιο για τα νέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ούτε διαρκή
επαγγελματική επιμόρφωση για τα υπόλοιπα μέλη καθώς προτείνονται προς εκλογή ως μέλη
του Διοικητικού Συμβουλίου πρόσωπα που διαθέτουν ικανή και αποδεδειγμένη εμπειρία και
οργανωτικές – διοικητικές ικανότητες. 

Δεν υφίσταται πάγια πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς τις επιτροπές του Δ.Σ. για
την εκπλήρωση των καθηκόντων τους και για την πρόσληψη  εξωτερικών συμβούλων στο
βαθμό που χρειάζονται, καθώς οι σχετικοί πόροι εγκρίνονται ανά περίπτωση από την
διοίκηση της εταιρείας, με βάση τις εκάστοτε εταιρικές ανάγκες. 

VII. Αξιολόγηση του Δ.Σ. 

Δεν υπάρχει θεσμοθετημένη διαδικασία με σκοπό την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας
του Δ.Σ. και των επιτροπών του, ούτε αξιολογείται η επίδοση του Προέδρου του Δ.Σ. με
διαδικασία στην οποία προΐσταται ο ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος ή άλλο μη εκτελεστικό
μέλος του Δ.Σ., αφενός επειδή δεν υπάρχει ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος και αφετέρου επειδή η
συγκεκριμένη διαδικασία δεν θεωρείται αναγκαία με βάση την οργανωτική δομή της
εταιρείας. 
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Μέρος Β- Εσωτερικός έλεγχος

I. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου

Λόγω του μεγέθους της εταιρείας, δεν διατίθενται ιδιαίτερα κονδύλια στην επιτροπή ελέγχου
για την εκ μέρους της χρήση υπηρεσιών εξωτερικών συμβούλων. Το προσωπικό της
Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου καθώς και τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής, κατά την
άσκηση των καθηκόντων τους είναι ανεξάρτητοι. Ο υπεύθυνος της Υπηρεσίας Εσωτερικού
Ελέγχου εποπτεύεται από την Ελεγκτική Επιτροπή, διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο
και είναι πρόσωπο με επαρκή προσόντα και εμπειρία. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν προβαίνει σε ετήσια αξιολόγηση του συστήματος εσωτερικού
ελέγχου διότι η Ελεγκτική Επιτροπή μελετά και εκφράζει την άποψή της για την Ετήσια
Έκθεση της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. 

Δεν υφίσταται ειδικός και ιδιαίτερος κανονισμός λειτουργίας της επιτροπής ελέγχου, καθώς
τα βασικά καθήκοντα και οι αρμοδιότητες της ως άνω επιτροπής, προδιαγράφονται επαρκώς
από τις κείμενες διατάξεις. 

2) Πρακτικές Εταιρικής Διακυβέρνησης που εφαρμόζει η Εταιρεία πλέον των
προβλέψεων του νόμου

Η Εταιρεία δεν έχει θεσπίσει πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης πέραν αυτών που
προβλέπονται από τον νόμο και τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης που εφαρμόζει. 

3) Περιγραφή του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων σε σχέση
με τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Εσωτερικός Έλεγχος

Ο αντικειμενικός σκοπός του Εσωτερικού Ελέγχου είναι η υποστήριξη της Διοίκησης της
Εταιρείας στην εκπλήρωση των στόχων της. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, ο
εσωτερικός Έλεγχος υποβάλλει προς την Διοίκηση Εκθέσεις (αναφορές), με τεκμηριωμένες
προτάσεις για τη βελτίωση, την αντιμετώπιση και επίλυση των διαπιστούμενων
δυσλειτουργιών, αδυναμιών και παραλείψεων, θεμάτων σύγκρουσης συμφερόντων, μη
αποδοτικότητας και αναποτελεσματικότητας των συστημάτων όλων των δραστηριοτήτων της
Εταιρείας που ελέγχονται. 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου έχει συσταθεί μετά από σχετικής απόφαση του Δ.Σ. – 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία -  η οποία αναφέρεται σε αυτό μέσω της Επιτροπής
Ελέγχου, η οποία είναι αρμόδια για την εποπτεία της λειτουργίας του και την αξιολόγησή
του. 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου ενημερώνει την Επιτροπή Ελέγχου για το έργο της μέσω
αντίστοιχων τακτικών αναφορών που καταρτίζει και υποβάλλει στο Δ.Σ. σε τριμηνιαία βάση, 
σε κάθε διαχειριστική χρήση. 



ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2012 

(Τα ποσά εκφράζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

11 

Οργανωτική Δομή – Εξουσιοδοτήσεις

Η Εταιρεία διαθέτει αντίστοιχη διάρθρωση των Υπηρεσιακών μονάδων ακολουθώντας ένα
συγκεκριμένο Οργανόγραμμα με το οποίο καθίσταται σαφής η δομή της λειτουργίας της, 
καθώς και έναν Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για
τις εισηγμένες εταιρείες, στον οποίο να αναφέρονται οι ρόλοι και τα αντικείμενα
δραστηριότητάς τους. 

Το Δ.Σ. της Εταιρείας έχει εκχωρήσει συγκεκριμένες αρμοδιότητες και εξουσιοδοτήσεις προς
τα όργανα διοίκησης ανάλογα με το επίπεδο διοικητικής ιεραρχίας που κατέχουν, με
καταμερισμό ευθυνών και επαρκή έλεγχο των δραστηριοτήτων τους ώστε να καθίσταται
δυνατή η αποτελεσματική λειτουργία της υποστηρίζοντας γενικότερα το σύστημα
εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων που άπτονται της χρηματοοικονομικής
διαχείρισης. 

Πληροφοριακό Σύστημα & Επικοινωνία

Η Εταιρεία έχει αναπτύξει Πληροφοριακό Σύστημα το οποίο υποστηρίζει την
χρηματοοικονομική πληροφόρηση με αποτελεσματικό τρόπο. 

Η πληροφόρηση που παρέχεται προστατεύεται με την εφαρμογή κατάλληλων διαδικασιών σε
θέματα εχεμύθειας και παράτυπου χειρισμού, προστασίας δεδομένων, επαναφοράς και
φύλαξης αντιγράφων ασφαλείας, προστασίας ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και πρόληψης
κακόβουλων ενεργειών, καταγραφής περιστατικών, διασφαλίζοντας την ακεραιότητα και την
ομαλή διαχείρισή της. 

Το Πληροφοριακό Σύστημα παρέχει σε ημερήσια, μηνιαία και ανά περιόδους βάση τα
στοιχεία για την παρακολούθηση της εξέλιξης της πορείας των οικονομικών μεγεθών, 
παρέχοντας τη δυνατότητα αξιολόγησης των επιδόσεων και των αποκλίσεων που
διαπιστώνονται από τη Διοίκηση της Εταιρείας. 

Διαχείριση Κινδύνων

Η Εταιρεία έχει δημιουργήσει τις κατάλληλες διαδικασίες και πολιτικές για το ορθό έλεγχο
και την καταγραφή των εσόδων και δαπανών καθώς και την παρακολούθηση της κατάστασης
και της αξίας των περιουσιακών της στοιχείων προκειμένου να αξιολογήσει και να
διαχειριστεί τους κινδύνους σχετικά με τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. 

Οι θεσπισμένες πολιτικές αφορούν μεταξύ άλλων : 

- Διαδικασίες κλεισίματος οι οποίες περιλαμβάνουν προθεσμίες υποβολής, αρμοδιότητες και
ταξινόμηση λογαριασμών. 
- Την εφαρμογή ενός ενιαίου πλαισίου εταιρικής αναφοράς τόσο για σκοπούς
χρηματοοικονομικής όσο και διοικητικής πληροφόρησης. 
- Διαδικασίες που διασφαλίζουν ότι η πρόσβαση και μεταβολή του μηχανογραφημένου
λογιστικού σχεδίου που εφαρμόζει η εταιρεία γίνεται μόνο από εξουσιοδοτημένους χρήστες
ανά συγκεκριμένη περιοχή ευθύνης. 
- Την ύπαρξη διαδικασιών σε μία σειρά χρηματοοικονομικών – λογιστικών εργασιών όπως
είναι οι απογραφές αποθεμάτων, οι συμφωνίες ταμειακών και τραπεζικών λογαριασμών, 
συμφωνίες απαιτήσεων – υποχρεώσεων, συμφωνία παγίων κ.α. 
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4) Αναφορά στα πληροφοριακά στοιχεία (γ), (δ), (στ), (η) και (θ) της παραγράφου 1 του
άρθρου 10 της οδηγίας 2004/25/ΕΚ

Τα ανωτέρω πληροφοριακά στοιχεία εμπεριέχονται σε άλλο τμήμα της Έκθεσης Διαχείρισης
που αναφέρεται στις πρόσθετες πληροφορίες του άρθρου 4 παρ. 7 του ν.3556/2007. 

5) Τρόπος λειτουργίας γενικής συνέλευσης & δικαιώματα μετόχων

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας, το οποίο συγκαλείται από το
Διοικητικό Συμβούλιο και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την
Εταιρεία. Οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν και τους μετόχους που απουσιάζουν ή
διαφωνούν. Στην Γενική Συνέλευση δικαιούνται να συμμετέχουν οι μέτοχοι, είτε
αυτοπροσώπως είτε δια νομίμως εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου, σύμφωνα με την
εκάστοτε προβλεπόμενη νόμιμη διαδικασία. 
Η Γενική Συνέλευση είναι αρμόδια να αποφασίζει για θέματα όπως: 
α) Παράταση της διάρκειας, συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση ή διάλυση της
εταιρείας,  
β) Τροποποίηση του Καταστατικού, 
γ) Αύξηση ή μείωση του Μετοχιού Κεφαλαίου, 
δ) Έκδοση δανείου με ομολογίες, 
ε) Εκλογή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, 
στ) Εκλογή ελεγκτών και ορισμός της αμοιβής των, 
ζ)Διορισμός Εκκαθαριστών, 
η)Διάθεση καθαρών κερδών, 
θ) Έγκριση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 

Το Δ.Σ. διασφαλίζει ότι η προετοιμασία και η διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης των
μετόχων διευκολύνουν την αποτελεσματική άσκηση των δικαιωμάτων των μετόχων, οι
οποίοι θα πρέπει να είναι πλήρως ενημερωμένοι για όλα τα θέματα που σχετίζονται με τη
συμμετοχή τους στη Γενική Συνέλευση, συμπεριλαμβανομένων των θεμάτων ημερήσιας
διάταξης και των δικαιωμάτων τους κατά τη Γενική Συνέλευση. 

Σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Νόμου 3884/2010, η εταιρία αναρτά στην ιστοσελίδα της
είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, πληροφορίες σχετικά με : 

• την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης των
μετόχων, 

• τους βασικούς κανόνες και τις πρακτικές συμμετοχής, συμπεριλαμβανομένου του
δικαιώματος εισαγωγής θεμάτων στην ημερήσια διάταξη και υποβολής ερωτήσεων, 
καθώς και των προθεσμιών εντός των οποίων τα δικαιώματα αυτά μπορούν να
ασκηθούν, 

• τις διαδικασίες ψηφοφορίας, του όρους αντιπροσώπευσης μέσω πληρεξουσίου και τα
χρησιμοποιούμενα έντυπα για ψηφοφορία μέσω πληρεξουσίου, την προτεινόμενη
ημερήσια διάταξη της συνέλευσης, συμπεριλαμβανομένων σχεδίων των αποφάσεων
προς συζήτηση και ψήφιση, αλλά και τυχόν συνοδευτικών εγγράφων, 
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• το συνολικό αριθμό των μετόχων και των δικαιωμάτων ψήφου κατά την ημερομηνία
σύγκλησης. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της εταιρείας, ο Διευθύνων Σύμβουλος, ο Γενικός Διευθυντής, ο
Οικονομικός Διευθυντής και οι Πρόεδροι των επιτροπών του Δ.Σ. παρίστανται στη Γενική
Συνέλευση των μετόχων, προκειμένου να παρέχουν πληροφόρηση και ενημέρωση επί
θεμάτων που τίθενται προς συζήτηση και επί ερωτήσεων ή διευκρινήσεων που ζητούν οι
μέτοχοι. Επιπλέον, στην Γενική Συνέλευση των μετόχων παρίστανται και ο Υπεύθυνος
Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας. 

Κατά τις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης, προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου, οποίος ορίζει και αυτόν που θα εκτελεί χρέη προσωρινού
γραμματέα. 

Μετά την επικύρωση του πίνακα των μετόχων που έχουν δικαίωμα ψήφου, η Γενική
Συνέλευση εκλέγει αμέσως το οριστικό προεδρείο, το οποίο συγκροτείται από τον Πρόεδρο
και τον γραμματέα που εκτελεί και χρέη ψηφολέκτη. 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης
νομοθεσίας και τις προβλέψεις του καταστατικού της Εταιρείας. 

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διαθέτει επαρκή χρόνο για την υποβολή ερωτήσεων
από τους μετόχους. 

Στη Γ.Σ. της Εταιρείας μπορεί να συμμετέχει και να ψηφίζει κάθε μέτοχος που εμφανίζεται
με την ιδιότητα αυτή στα αρχεία του φορέα στον οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της
Εταιρείας. Η άσκηση των εν λόγω δικαιωμάτων γίνεται σύμφωνα με  την εκάστοτε ισχύουσα
νομοθεσία. Ο μέτοχος μπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο εφόσον το επιθυμεί. 

6) Διοικητικό Συμβούλιο και Επιτροπή Ελέγχου

Το Διοικητικό Συμβούλιο ασκεί την Διοίκηση της εταιρικής περιουσίας και την
εκπροσώπηση της Εταιρείας. Αποφασίζει για όλα γενικά τα ζητήματα που αφορούν την
Εταιρεία μέσα στο πλαίσιο του εταιρικού σκοπού, με εξαίρεση εκείνα που σύμφωνα με το
νόμο ή το καταστατικό της ανήκουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής
Συνέλευσης. 

Η Εταιρεία διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο που αποτελεί από έξι (6) συμβούλους. Από
έξι (6) μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τρία (3) μέλη έχουν εκτελεστικές αρμοδιότητες, 
ένα (1) είναι μη εκτελεστικό και δύο (2) είναι ανεξάρτητα μη εκτελεστικά. 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της
εταιρείας για πενταετή θητεία, που παρατείνεται αυτόματα μέχρι την πρώτη τακτική Γενική
Συνέλευση μετά τη λήξη της θητείας τους, η οποία δεν μπορεί όμως να περάσει την εξαετία. 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να επανεκλεγούν και να ανακληθούν. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει στην έδρα της εταιρείας τουλάχιστον μία φορά το
μήνα. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει και αποφασίζει σύμφωνα με τοΝ2190/1920 
όπως κάθε φορά ισχύει . 
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Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τα ακόλουθα : 
1.Ζαχμάνογλου Ελένη του Θεοδώρου, Πρόεδρος Δ.Σ. –εκτελεστικό μέλος, 
2.Μπαλοπούλου Στυλιανή του Βασιλείου, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβουλος – 
εκτελεστικό μέλος
3.Μπαλόπουλος Νικόλαος του Βασιλείου, Σύμβουλος – εκτελεστικό μέλος, 
4.Ζαχμάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου– μη εκτελεστικό μέλος, 
5.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, 
6.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, 

Τα βιογραφικά του Δ.Σ είναι τα ακόλουθα: 
1.Ζαχμάνογλου Ελένη του Θεοδώρου. Πτυχιούχος του Αμερικανικού Κολεγίου DEREE 
πρώην τραπεζικό στέλεχος με μεγάλη εμπειρία στην τραπεζική και στον τομέα πωλήσεων
Εργάζεται στην εταιρεία από το 2012. 
2.Μπαλοπούλου Στυλιανή του Βασιλείου. Με σπουδές στην Διοίκηση  Επιχειρήσεων, 
υπεύθυνη οικονομικού προγραμματισμού και διαχείρισης διαθεσίμων. Εργάζεται στην
εταιρεία από το 1976. 
3.Μπαλόπουλος Νικόλαος του Βασιλείου. Γενικός Διευθυντής με σπουδές στην Διοίκηση  
Επιχειρήσεων. Με μεγάλη εμπειρία στη διοίκηση και την ανάπτυξη της εταιρείας εργάζεται
στην εταιρεία από το 1979. 
4.Ζαχμάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου. Πτυχιούχος της Γερμανικής Φιλολογίας του
Πανεπιστημίου Αθηνών. Με αρκετή εργασιακή εμπειρία. 
5.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού. Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Queen Mary Αγγλίας στα
Οικονομικά .Με πολύχρονη εμπειρία στην ελεγκτική - οικονομικά. 
6.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ. Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής Αθηνών με μεταπτυχιακό
από University of London. Με ουσιαστική γνώση και εμπειρία. 

Η θητεία του Δ.Σ. λήγει την 30/6/2014. 

Η Επιτροπή Ελέγχου είναι επιτροπή του Διοικητικού Συμβουλίου και συγκροτείται με
σκοπό την υποβοήθηση του για την εκπλήρωση της εποπτικής του ευθύνης όσον αφορά τη
διαδικασία χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και ενημέρωσης, τη συμμόρφωση της
εταιρείας με το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας.  

Η Επιτροπή Ελέγχου διορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας. Τα
μέλη που απαρτίζουν την Επιτροπή Ελέγχου είναι ένα μη εκτελεστικό και δύο ανεξάρτητα μη
εκτελεστικά τα οποία έχουν εμπειρία και γνώση χρηματοοικονομικών και λογιστικών
θεμάτων. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφική ψήφο. Η επιτροπή συνέρχεται τέσσερις
φορές το χρόνο, ώστε να εκτελεί αποτελεσματικά τα καθήκοντά της. Δύο φορές το χρόνο
συναντά τον τακτικό ελεγκτή της εταιρείας, χωρίς την παρουσία των μελών της Διοίκησης. 

Τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι τα ακόλουθα : 
1.Ζαχμάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου – μη εκτελεστικό μέλος
2.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, 
3.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 

Η επιτροπή ελέγχου με το ανωτέρω σχήμα διορίσθηκε από την Τακτική Γενική Συνέλευση
των μετόχων της 30ης Ιουνίου 2009. 
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Κύριοι Μέτοχοι, 
Πιστεύουμε ότι όλα τα εκτεθέντα στην παρούσα, στοιχεία, καταδεικνύουν ότι η

εταιρεία μας κατά το παρελθόν έτος πραγματοποίησε μεγάλες προσπάθειες σε όλους τους
τομείς της δραστηριότητάς της. Συνεχίστηκε ούτως η από πενήντα και πλέον ετών
πετυχημένη της πορεία. 

Προσβλέπουμε λοιπόν με αισιοδοξία στο μέλλον για την επίτευξη περαιτέρω
προόδου της «ΖΑΜΠΑ Α.Ε.» 

                 Αθήνα, 22 Μαρτίου 2013 
            Εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου
                 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

                               ΕΛΕΝΗ  ΖΑΧΜΑΝΟΓΛΟΥ  
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙ�ΩΝ & ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ 

ΖΑΜΠΑ Α.Ε 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

για την χρήση 1η Ιανουαρίου 2012 έως και  
31η Δεκεμβρίου 2012 

ΣΥΜΦΩΝΑΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΔΠΧΑ) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Σημ.
01.01-31.12.2012 01.01-31.12.2011

Πωλήσεις 1.189 1.178

Κόστος πωλήσεων (918) (868)

Μικτό κέρδος  272 310

Έξοδα διοίκησης 14  (284) (283)

Έξοδα διάθεσης 14  (348) (404)

Λοιπά έσοδα εκμετάλευσης 104 12

Χρηματοοικονομικά έσοδα 641 623

Χρηματοοικονομικά έξοδα (284) (102)

Κέρδη  προ φόρων 101 156
Φόρος εισοδήματος 10  (44) (81)

Καθαρά Κέρδη (Ζημίες) μετά από φόρους (Α) 57 74

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 0  0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β)
57 74

Κέρδη (ζημία) ανά μετοχή-βασικά σε ευρώ 0,0570 0,0738

Προτεινόμενο μέρισμα 0,27 0,27

Μέσος Σταθμικός Αριθμός Μετοχών (Βασικός) 1.002.280 1.002.280

Μέσος Σταθμικός Αριθμός Μετοχών (Απομειωμένος) 1.002.280 1.002.280

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

`
Σημ.

31.12.2012 31.12.2011

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 3                        1.273                       1.303 

Aναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10                             66                            58 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων                       1.339                      1.361 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα στη λήξη                              -                       7.382 
Αποθέματα 4                          357                          415 
Εμπορικές απαιτήσεις 5                           232                          289 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 6                           247                          316 

Ταμειακά  διαθέσιμα και ισοδύναμα 7                       12.735                       5.362 

Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού                     13.571                    13.764 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ                     14.910                    15.125 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ιδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 8                        1.904                       1.904 

Αποθεματικά υπερ το άρτιο                           156                          156 

Λοιπά αποθεματικά 9                        3.898                       3.898 

Κέρδη εις νέον                        8.807                       9.015 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων                     14.765                    14.973 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού                             52                            52 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις                             10                            10 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων                            62                           62 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 10                            18                            18 
Πιστωτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 12                            64                            72 
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων                            82                           90 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ                     14.910                    15.125 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Μετοχικό κεφάλαιο Υπερ το άρτιο Λοιπά αποθεματικά Κέρδη  εις νέο Σύνολο

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης 1 Ιανουαρίου 2011 1.904 156 3.898                         9.194 15.152

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους                            - -                            - 74 74

Διανεμηθέντα μερίσματα                             - - - (254) (254)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης 31 Δεκεμβρίου 2011 1.904 156 3.898                         9.014 14.973

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης 1 Ιανουαρίου 2012 1.904 156 3.898                         9.014 14.973

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους                             - -                             -                               57                            57 

Διανεμηθέντα μερίσματα                             -                          -                             - (266) (266)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης 31 Δεκεβρίου 2012 1.904 156 3.898                         8.805 14.765

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

01.01-31.12.2012 01.01-31.12.2011

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 101  156 

Προσαρμογές για την συμφωνία των καθαρών ροών από λειτουργικές 
δραστηριότητες:
Αποσβέσεις 32  31 

Zημίες/ (Κέρδη) από πώληση πάγιων περιουσιακών στοιχείων 5  

Χρηματοοικονομικά (έσοδα) / έξοδα (352) (521)

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού (21)

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης (224) (355)

(Αύξηση)/Μείωση:

Αποθέματα 58  135 

 βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 126  67 

 βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις (8) (9)

Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 357  517 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 309  355 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών και λοιπών επενδύσεων 7.330                                      (7.450)

Ταμειακές εισροές από επενδυτικές δραστηριότητες 7.330  (7.450)

Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες

Μερίσματα πληρωθέντα (266)                                       (254)

Ταμειακές εισροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες (266) (254)

Καθαρή αύξηση /(μείωση) ταμειακών διαθεσίμων 7.373  (7.349)

Ταμειακά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσεως 5.362  12.711 

Ταμειακά διαθέσιμα στο τέλος της χρήσεως 12.735  5.362 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1.    ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η Ελληνική Εμπορική Εταιρεία Μηχανημάτων – Ηλεκτρικών Ειδών και Υφασμάτων
ΖΑΜΠΑ Α.Ε., με διακριτικό τίτλο «ΖΑΜΠΑ Α.Ε.», ιδρύθηκε με τη σημερινή της μμορφή
το Φεβρουάριο 1962 (ΦΕΚ 29/9-2-1962) και έχει έδρα το Περιστέρι Αττικής. 

Η Εταιρεία είναι εγγεγραμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό
7890/06/Β/86/147 και η διάρκειά της έχει ορισθεί μέχρι το 2042. 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην αγορά κλιματιστικών συσκευών (ψύξη – θέρμανση).  

Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 

2.1 Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι συνημμένες οικονομικές
καταστάσεις οι οποίες αποτελούν τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας (εφεξής οι
«οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή
Ένωση. Οι συνημμένες εταιρικές οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται κατ’ απαίτηση του
ΚΝ.2190/1920 όπως ισχύει. Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοστεί πριν την
ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους. Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει
της αρχής του ιστορικού κόστους εκτός από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα
οποία αποτιμώνται σε εύλογες αξίες.  

2.2 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι συνημμένες οικονομικές
καταστάσεις της περιόδου 1.01 – 31.12.2012 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της
Εταιρείας την  22.3.2013. 

Τυχόν διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των ποσών σε αυτές τις οικονομικές
καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών στις σημειώσεις, καθώς και σε αθροίσματα
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

2.3 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων
Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν
εκδώσει μία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών καθώς και τροποποιήσεων
υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές
περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2011 ή αργότερα. Η εκτίμηση της
Διοικήσεως της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή των εν λόγω νέων
προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 
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Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση  

• ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – Μεταφορές
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων
• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων (τροποποίηση)  – Παρουσίαση
των στοιχείων του Λοιπού Συνολικού Εισοδήματος
• ΔΛΠ 12 Φόροι εισοδήματος (τροποποίηση) – Αναβαλλόμενος φόρος: Ανάκτηση των

υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων  

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα λογιστική
περίοδο και η Εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα  

• ΔΛΠ 19 Παροχές σε εργαζομένους (τροποποίηση) 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΣΔΛΠ εξέδωσε μια σειρά από τροποποιήσεις του ΔΛΠ 19. Οι
τροποποιήσεις αυτές εκτείνονται από θεμελιώδεις αλλαγές όπως η κατάργηση του
μηχανισμού γνωστού ως “μέθοδος περιθωρίου” και την έννοια της αναμενόμενης
απόδοσης από περιουσιακά στοιχεία προγραμμάτων έως απλές διευκρινίσεις και
αναδιατυπώσεις. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Η  Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία
εξέτασης της επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις οικονομικές τους καταστάσεις. 

• ΔΛΠ 27 Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (αναθεώρηση)  
Το πρότυπο αυτό εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 10 και ΔΠΧΑ 12, ότι
απέμεινε στο ΔΛΠ 27 περιορίζεται στο λογιστικό χειρισμό των επενδύσεων σε θυγατρικές, 
κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις στις ατομικές οικονομικές
καταστάσεις. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν
έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Η Εταιρεία δεν αναμένει ότι η τροποποίηση
θα έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές τους καταστάσεις.  

• ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες
(αναθεώρηση)  
Το πρότυπο αυτό εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12, το
ΔΛΠ 28 μετονομάστηκε σε ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και
Κοινοπραξίες και περιγράφει την εφαρμογή της μεθόδου καθαρής θέσης στις επενδύσεις
σε κοινοπραξίες πέραν των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Επιτρέπεται νωρίτερη
εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την
τροποποίηση αυτή. Η Εταιρεία δεν αναμένει ότι η τροποποίηση θα έχει σημαντική
επίδραση στις οικονομικές τους καταστάσεις. 
• ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – 
Συμψηφισμός Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων και
Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων
Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή
μετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση αυτή διευκρινίζει την έννοια “υφίσταται στο
παρόν νομικά επιβαλλόμενο δικαίωμα για συμψηφισμό” και επίσης διευκρινίζει την
εφαρμογή των κριτηρίων συμψηφισμού του ΔΛΠ 32 στα συστήματα διακανονισμού (όπως
σε κεντρικά συστήματα οίκων εκκαθάρισης) τα οποία εφαρμόζουν μηχανισμούς μεικτούς
διακανονισμού οι οποίοι δεν λειτουργούν ταυτόχρονα. Οι τροποποιήσεις του ΔΛΠ 32 
εφαρμόζονται αναδρομικά. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Σε περίπτωση όμως που μια
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εταιρεία επιλέξει νωρίτερη εφαρμογή, πρέπει να γνωστοποιήσει το γεγονός και επίσης να
πραγματοποιήσει γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από τις τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 για
το συμψηφισμό Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηματοοικονομικών
Υποχρεώσεων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Η
Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις
οικονομικές τους καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – 
Συμψηφισμός Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων και
Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου
2013. Η τροποποίηση εισάγει συνήθεις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Οι γνωστοποιήσεις
αυτές παρέχουν στους χρήστες πληροφόρηση η οποία είναι χρήσιμη στην αξιολόγηση της
επίδρασης ή της πιθανής επίδρασης κατά των συμψηφισμό διακανονισμών στην
κατάσταση οικονομικής θέσης μιας εταιρείας. Οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 έχουν
αναδρομική ισχύ. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. 
Η Διοίκηση της Εταιρείας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της
τροποποίησης στις οικονομικές της καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα - Ταξινόμηση και Επιμέτρηση
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου
2015. Όπως έχει εκδοθεί το ΔΠΧΑ 9 αντικατοπτρίζει την πρώτη φάση της εργασίας του
ΣΔΛΠ για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και εφαρμόζεται κατά την ταξινόμηση και
επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών
υποχρεώσεων όπως ορίζονται από το ΔΛΠ 39. Η Φάση 1 του ΔΠΧΑ 9 θα έχει σημαντική
επίπτωση (ι) στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών
στοιχείων και (ιι) σε αλλαγή λογιστικοποίησης για εταιρείες που έχουν χαρακτηρίσει
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας την επιλογή της Εύλογης Αξίας Μέσω
Αποτελεσμάτων. Στις επόμενες φάσεις, το ΣΔΛΠ θα ασχοληθεί με τη λογιστική
αντιστάθμισης και την απομείωση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. 
Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το
πρότυπο αυτό. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του
προτύπου στις οικονομικές τους καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το μέρος του ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και
Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις που σχετίζεται με τις ενοποιημένες οικονομικές
καταστάσεις. Επίσης, περιλαμβάνει τα θέματα που αναπτύσσονται στη Διερμηνεία 12 
Ενοποίηση – Οικονομικές Οντότητες Ειδικού Σκοπού. Το ΔΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο
μοντέλο ελέγχου που έχει εφαρμογή σε όλες τις εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων και των
οικονομικών οντοτήτων ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ΔΠΧΑ 10 
απαιτούν από τη διοίκηση να ασκεί σημαντική κρίση προκειμένου να καθορίσει ποιες
οντότητες ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να ενοποιηθούν από τη μητρική, 
συγκρινόμενες με τις απαιτήσεις που βρίσκονταν στο ΔΛΠ 27. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν
έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης
της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονομικές τους καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 11 Κοινές Συμφωνίες
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 Συμμετοχή σε Κοινοπραξίες  
και τη Διερμηνεία 13 Από κοινού ελεγχόμενες οικονομικές οντότητες – Μη χρηματικές
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συνεισφορές από κοινοπρακτούντες. Το ΔΠΧΑ 11 απαλείφει την επιλογή της αναλογικής
ενοποίησης των από κοινού ελεγχόμενων εταιρειών. Αντί αυτού, οι από κοινού
ελεγχόμενες εταιρείες οι οποίες πληρούν τον ορισμό της κοινοπραξίας πρέπει να
λογίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο καθαρής θέσης.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει
ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της
επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονομικές τους καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συμμετοχών σε άλλες επιχειρήσεις
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 12 περιλαμβάνει όλες τις γνωστοποιήσεις που
προηγουμένως εμπεριέχονταν στο ΔΛΠ 27 και σχετίζονταν με τις ενοποιημένες
οικονομικές καταστάσεις καθώς επίσης και όλες τις γνωστοποιήσεις που προηγουμένως
εμπεριέχονταν στο ΔΛΠ 31 και στο ΔΛΠ 28. Οι γνωστοποιήσεις αυτές σχετίζονται με τη
συμμετοχή μιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, σε από κοινού συμφωνίες, σε συγγενείς
εταιρείες και δομημένες εταιρείες. Απαιτούνται επίσης μια σειρά από νέες γνωστοποιήσεις. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Η Εταιρεία βρίσκεται
στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονομικές τους
καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 13 Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας  
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 13 εγκαθιστά ένα ενιαίο σύνολο πηγών καθοδήγησης
των ΔΠΧΑ για όλες τις επιμετρήσεις εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 13 δεν αλλάζει τις
απαιτήσεις αναφορικά με το πότε η εταιρεία απαιτείται να χρησιμοποιήσει την εύλογη αξία
αλλά παρέχει καθοδήγηση στο τρόπο επιμέτρησης της εύλογης αξίας στα ΔΠΧΑ όταν η
εύλογη αξία απαιτείται ή επιτρέπεται. Το πρότυπο αυτό έχει μελλοντική ισχύ ενώ
επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή του. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το
πρότυπο αυτό. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του
προτύπου στις οικονομικές τους καταστάσεις. 

• Διερμηνεία 20 Δαπάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του ορυχείου
Η διερμηνεία αυτή εφαρμόζεται μόνο για τις δαπάνες αποκάλυψης που πραγματοποιούνται
κατά την διαδικασία εξόρυξης της επιφάνειας στη διάρκεια της παραγωγικής φάσης του
ορυχείου  ('δαπάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγή'). Οι δαπάνες που
πραγματοποιούνται κατά τις δραστηριότητες αποκάλυψης θεωρείται ότι δημιουργούν δύο
πιθανά οφέλη α) την παραγωγή αποθεμάτων κατά την παρούσα χρήση και/ή β) βελτιωμένη
πρόσβαση σε μετάλλευμα που θα εξορυχτεί στο μέλλον (περιουσιακό στοιχείο από τη
δραστηριότητα αποκάλυψης). Σε περιπτώσεις που οι δαπάνες δεν μπορούν να
κατανεμηθούν συγκεκριμένα μεταξύ των αποθεμάτων που παράγονται κατά τη διάρκεια
της περιόδου και του περιουσιακού στοιχείου από τη δραστηριότητα αποκάλυψης, η
διερμηνεία 20 απαιτεί από την εταιρεία να χρησιμοποιήσει μια βάση κατανομής η οποία
βασίζεται σε μια μονάδα μέτρησης σχετικής με την παραγωγή. Επιτρέπεται νωρίτερη
εφαρμογή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει τη διερμηνεία αυτή. H 
Διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.   

• Το ΣΔΛΠ εξέδωσε ένα κύκλο ετήσιων αναβαθμίσεων των ΔΠΧΑ 2009 -2011, το οποίο
περιέχει τροποποιήσεις των προτύπων και των σχετικών βάσεων συμπεράσματος. Το
πρόγραμμα των ετήσιων αναβαθμίσεων παρέχει ένα μηχανισμό εφαρμογής απαραίτητων
αλλά όχι επείγουσων τροποποίησεων των ΔΠΧΑ. Η ημερομηνία εφαρμογής των
τροποποιήσεων είναι για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 
Ιανουαρίου 2013. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή σε όλες τις περιπτώσεις, δεδομένου ότι
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γνωστοποιείται το γεγονός αυτό. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει τις
αναβαθμίσεις αυτές. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτών
των αναβαθμίσεων στις οικονομικές της καταστάσεις. 

� ΔΛΠ 1 Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων: Διευκρινίζει τη διαφορά
μεταξύ εθελοντικών πρόσθετων συγκριτικών πληροφοριών και των συγκριτικών   
πληροφοριών που απαιτούνται κατ’ ελάχιστο. Γενικά, η απαιτούμενη συγκριτική περίοδος
που απαιτείται κατ’ ελάχιστο είναι η προηγούμενη περίοδος. Μια εταιρεία πρέπει να
περιλαμβάνει συγκριτικές πληροφορίες στις σχετικές σημειώσεις των οικονομικών
καταστάσεων όταν παρέχει εθελοντικά συγκριτικές πληροφορίες πέραν των συγκριτικών
περιόδων που απαιτούνται κατ’ ελάχιστο. Οι πρόσθετες συγκριτικές περίοδοι δεν
χρειάζεται να περιλαμβάνουν μια ολοκληρωμένη έκθεση οικονομικών καταστάσεων. 
Επιπρόσθετα, η αρχική κατάσταση οικονομικής θέσης (γνωστή ως τρίτος ισολογισμός) 
πρέπει να παρουσιάζεται στις ακόλουθες συνθήκες: όταν η εταιρεία αλλάζει τις λογιστικές
πολιτικές της, όταν πραγματοποιεί αναδρομικές επαναδιατυπώσεις ή πραγματοποιεί
αναταξινομήσεις και η αλλαγή έχει σημαντική επίπτωση στη κατάσταση οικονομικής
θέσης. Η αρχική κατάσταση θα είναι στην αρχή της προηγούμενης περιόδου. Ωστόσο, σε
αντίθεση με τη συγκριτική πληροφόρηση που παρέχονται εθελοντικά, οι σχετικές
σημειώσεις δεν απαιτείται να συνοδεύουν τον τρίτο ισολογισμό.  

� ΔΛΠ 16 Ενσώματα πάγια: Διευκρινίζει ότι τα βασικά ανταλλακτικά και ο
εξοπλισμός συντήρησης που πληροί τον ορισμό των ενσώματων παγίων και εξοπλισμού
δεν είναι απόθεμα. 

� ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση: Διευκρινίζει ότι οι φόροι
εισοδήματος που προκύπτουν από διανομές κατόχων συμμετοχικών τίτλων λογίζονται
σύμφωνα με το ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος. Η τροποποίηση εξαλείφει τις υφιστάμενες
απαιτήσεις του ΔΛΠ 32 και απαιτεί από τις εταιρείες να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις του
ΔΛΠ 12 σε κάθε φόρο εισοδήματος που προκύπτει από τις διανομές των κατόχων
συμμετοχικών τίτλων. 

� ΔΛΠ 34 Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά: Διευκρινίζει τις απαιτήσεις
του ΔΛΠ 34 που σχετίζονται με τη πληροφόρηση ανά τομέα για τα συνολικά περιουσιακά
στοιχεία και υποχρεώσεις για κάθε τομέα πληροφόρησης έτσι ώστε να ενισχύσει τη
συνάφεια με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 8 Λειτουργικοί τομείς. Τα συνολικά περιουσιακά
στοιχεία και υποχρεώσεις για ένα συγκεκριμένο τομέα αναφοράς πρέπει να
γνωστοποιούνται μόνο όταν τα ποσά αυτά παρέχονται τακτικά στον ΕΛΕΑ και έχει
πραγματοποιηθεί μια σημαντική μεταβολή στο συνολικό ποσό που γνωστοποιήθηκε στις
προηγούμενες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για τον τομέα αυτό. 

• Οδηγία μετάβασης  (Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) 
Η οδηγία εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 
Ιανουαρίου 2013. Το ΣΔΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες
Οικονομικές Καταστάσεις, του ΔΠΧΑ 11 Από Κοινού Συμφωνίες και του ΔΠΧΑ 12 
Γνωστοποιήσεις συμμετοχών σε άλλες επιχειρήσεις. Οι τροποποιήσεις αλλάζουν την
οδηγία μετάβασης έτσι ώστε να παρέχουν μεγαλύτερη ελάφρυνση από την πλήρη
αναδρομική εφαρμογή. Η ημερομηνία της «πρώτης εφαρμογής» του ΔΠΧΑ 10 ορίζεται ως
«η έναρξη της ετήσιας περιόδου στην οποία εφαρμόζεται το ΔΠΧΑ 10 για πρώτη φορά». 
Η εκτίμηση για την ύπαρξη ελέγχου πραγματοποιείται κατά την «ημερομηνία της πρώτης
εφαρμογής» αντί της έναρξης της συγκριτικής περιόδου. Εφόσον η εκτίμηση ελέγχου είναι



ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2012 

(Τα ποσά εκφράζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

28 

διαφορετική μεταξύ ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 27/Διερμηνία 12, πρέπει να καθοριστούν οι
αναδρομικές προσαρμογές. Ωστόσο, εάν η εκτίμηση ελέγχου είναι όμοια, δεν απαιτείται
αναδρομική εφαρμογή. Εάν παρουσιάζονται περισσότερες από μία συγκριτικές περίοδοι, 
παρέχεται πρόσθετη ελάφρυνση που απαιτεί την επαναδιατύπωση μόνο μιας περιόδου. Για
τους ίδιους λόγους το ΣΔΛΠ τροποποίησε το ΔΠΧΑ 11 Από Κοινού Συμφωνίες  και το
ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συμμετοχών σε άλλες επιχειρήσεις για να παρέχει ελάφρυνση
κατά τη μετάβαση. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την οδηγία αυτή. Η
Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της οδηγίας στις
οικονομικές της  καταστάσεις. 

• Επενδυτικές επιχειρήσεις (Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27) 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά
την 1 Ιανουαρίου 2014 και επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρμογή. Η τροποποίηση
εφαρμόζεται σε μια συγκεκριμένη κατηγορία επιχειρήσεων που χαρακτηρίζονται ως
επενδυτικές επιχειρήσεις. Το ΣΔΛΠ χρησιμοποιεί τον όρο «επενδυτική επιχείρηση» 
αναφερόμενο σε επιχειρήσεις με αποκλειστικό επιχειρηματικό σκοπό την επένδυση
κεφαλαίων προκειμένου για απόδοση από κεφαλαιακή ανατίμηση, εισόδημα από
επενδύσεις ή και τα δύο. Η επενδυτική επιχείρηση πρέπει επίσης να αποτιμήσει την
απόδοση των επενδύσεων στη βάση της εύλογης αξίας. Οι επιχειρήσεις αυτές θα
μπορούσαν να συμπεριλάβουν οργανισμούς ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, 
οργανισμούς επιχειρηματικών κεφαλαίων, συνταξιοδοτικών ταμείων, κρατικών
επενδυτικών κεφαλαίων και λοιπών επενδυτικών κεφαλαίων. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 10 
Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, οι επιχειρήσεις που ετοιμάζουν οικονομικές
καταστάσεις είναι υποχρεωμένες  να ενοποιούν τις συμμετοχές σε άλλες επιχειρήσεις στις
οποίες ασκούν έλεγχο (δηλ. όλες τις θυγατρικές). Η τροποποίηση για τις επενδυτικές
επιχειρήσεις παρέχει εξαίρεση στις απαιτήσεις ενοποίησης του ΔΠΧΑ 10 και απαιτεί από
τις επενδυτικές επιχειρήσεις να επιμετρούν τις θυγατρικές αυτές σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων χρήσης αντί να τις ενοποιούν.  Επίσης, η τροποποίηση παραθέτει
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις επενδυτικές επιχειρήσεις. 

2.4 Λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις Διοικήσεως: 

Η Εταιρία προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις
προκειμένου, είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές είτε σε σχέση
με τη μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιμήσεις, 
παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να
ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε
τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης σε
σχέση με το επίπεδο / όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Οι βασικές
εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα, η εξέλιξη
των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών
καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες, έχουν ως κάτωθι: 

(α) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις: Η Διοίκηση της Εταιρίας προβαίνει
σε περιοδική επανεκτίμηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με τις
επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και
λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, τα οποία
προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων
εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 
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(β) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος: Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με
βάσει το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν
στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος
για κάθε χρήση, πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να
προκύψουν από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους και αναγνώριση
μελλοντικών φορολογικών ωφελειών. Η τελική εκκαθάριση των φόρων
εισοδήματος ενδέχεται να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν
καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις. 

(γ) Συντελεστές απόσβεσης: Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας
αποσβένονται σύμφωνα με την υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή τους. Αυτές οι
υπολειπόμενες ωφέλιμες ζωές επανεκτιμώνται περιοδικά για να καθορίσουν
κατά πόσο συνεχίζουν να είναι κατάλληλες. Οι πραγματικές ωφέλιμες ζωές
των πάγιων περιουσιακών στοιχείων ενδέχεται να διαφοροποιηθούν από
παράγοντες όπως η τεχνολογική καινοτομία και τα προγράμματα
συντήρησης. 

2.5 ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιμασία των συνημμένων
οικονομικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

α1. Ενσώματα Πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα γήπεδα, τα κτίρια, οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός αποτιμώνται στο κόστος κτήσης, 
μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσής τους. Οι
επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης στην οποία
πραγματοποιούνται. Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων
παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν την ικανότητα παραγωγής
ή βελτιώνουν την αποδοτικότητα των αντίστοιχων παγίων. Τα στοιχεία των παγίων
διαγράφονται κατά την πώλησή ή την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναμένονται περαιτέρω
οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. 

Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν από την διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στα
αποτελέσματα χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες
κτήσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις
και την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση σημαντικών συστατικών στοιχείων των
παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε
σχέση με πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα
μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των
επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των
παγίων καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως έξοδο, κατά το χρόνο της
πραγματοποίησής τους. 
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Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων, με βάση την σταθερή μέθοδο
απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών
στοιχείων.  

Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται.  

Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:  

Κτίρια          50     έτη
Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός     12,5  έτη
Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισμός      6 – 7 έτη
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός       3 – 5 έτη
Μεταφορικά μέσα        5 – 7 έτη

α2. Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Οι λογιστικές αξίες των
μακροπρόθεσμων στοιχείων του ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν
γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι
ανακτήσιμη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο
ποσό του, η αντίστοιχη ζημία απομείωσής του καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων
χρήσεως. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας
μείον έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσεως. Εύλογη αξία μείον έξοδα πώλησης είναι το ποσό
που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν
οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού
στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών 
ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός
περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναμένεται να προκύψει από την διάθεσή
του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 

Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού
ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο επίπεδο για το οποίο οι ταμειακές ροές δύναται να
αναγνωριστούν ξεχωριστά. Αντιλογισμός ζημίας απομείωσης της αξίας περιουσιακών
στοιχείων που λογίστηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι
οι εκτιμήσεις που χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό της ανακτήσιμης αξίας έχουν
αλλάξει. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

α3.     Επενδύσεις και Λοιπά (πρωτογενή) Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία:
Τα (πρωτογενή) χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν και ρυθμίζονται από
τις διατάξεις του ΔΛΠ 39, ταξινομούνται ανάλογα με την φύση και τα χαρακτηριστικά τους σε
μία από τις κάτωθι τρείς κατηγορίες: 

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω
αποτελεσμάτων, 

• Απαιτήσεις και δάνεια, 
• Διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις, 
• Επενδύσεις κατεχόμενες έως τη λήξη.  

Τα εν λόγω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, αρχικά αναγνωρίζονται στο
κόστος κτήσεως που αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία, πλέον σε ορισμένες
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περιπτώσεις των άμεσων δαπανών απόκτησης/συναλλαγής. Οι αγορές και οι
πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής
που είναι και η ημερομηνία που Η Εταιρία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το
στοιχείο. 

Η κατηγοριοποίηση των ανωτέρω χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων
γίνεται μετά την αρχική αναγνώριση και όπου επιτρέπεται, επανεξετάζεται και
πιθανόν αναθεωρείται περιοδικά.  

(i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων: 

Πρόκειται για το εμπορικό χαρτοφυλάκιο της Εταιρίας που περιλαμβάνει
επενδύσεις που αποκτήθηκαν με σκοπό την ρευστοποίησή τους στο άμεσο
μέλλον. Κέρδη ή ζημίες από την αποτίμηση των συγκεκριμένων στοιχείων
καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

(ii) Απαιτήσεις και δάνεια: 
Οι απαιτήσεις και τα δάνεια που δημιουργούνται, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο
κόστος με βάση την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Κέρδη και ζημίες
καταχωρούνται στα αποτελέσματα της χρήσεως όταν τα σχετικά κονδύλια
διαγράφονται ή απομειώνονται, καθώς επίσης και μέσω της διαδικασίας
απόσβεσης

(iii) Διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις: 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (πρωτογενή) που δεν μπορούν να
ταξινομηθούν σε καμία από τις ανωτέρω κατηγορίες χαρακτηρίζονται και
ταξινομούνται σαν διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις. Μετά την αρχική
αναγνώριση, οι διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις αποτιμώνται στην εύλογη
αξία και τα προκύπτοντα κέρδη και ζημίες καταχωρούνται απ’ ευθείας σε
διακεκριμένο κονδύλι της καθαρής θέσης μέχρι την πώληση ή την διαγραφή ή
την απομείωση της επένδυσης, χρήση κατά την οποία τα σωρευμένα κέρδη ή
ζημίες, περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

(iiii) Επενδύσεις κατεχόμενες έως τη λήξη: 
Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με
πάγιες η προσδιορισμένες πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη , τα οποία η
Εταιρεία έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα κρατήσει ως τη λήξη τους.

Η τρέχουσα αξία των εν λόγω επενδύσεων που εμπορεύονται σε οργανωμένη
χρηματιστηριακή αγορά προκύπτει από την σχετική χρηματιστηριακή αξία της
επένδυσης κατά την ημερομηνία κλεισίματος. Αναφορικά με τις επενδύσεις που δεν
εμπορεύονται σε ενεργή αγορά, η εύλογη αξία υπολογίζεται με βάση σχετικές
τεχνικές αποτίμησης. Αυτές οι τεχνικές βασίζονται σε πρόσφατες αμφοτεροβαρείς
συναλλαγές παρόμοιων επενδύσεων, με αναφορά στην χρηματιστηριακή αξία μίας
άλλης επένδυσης με παρεμφερή χαρακτηριστικά με αυτά της αποτιμώμενης, ή με
ανάλυση προεξοφλημένων χρηματοροών και μοντέλα αποτίμησης επενδύσεων.  

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία για τα οποία δε μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα η
εύλογη αξία τους, αποτιμώνται στο κόστος κτήσης τους μείον τυχόν απομείωση
σύμφωνα με όσα προβλέπονται από το ΔΛΠ 39. 
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β. Αποθέματα

Τα αποθέματα αποτιμούνται στην χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού
κόστους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης στην κανονική
λειτουργία της Εταιρίας μείον τα εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. 
Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται
απαραίτητο. 

γ. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις

Οι λογαριασμοί απαιτήσεων κατά πελατών, αναγνωρίζονται στην τιμολογιακή τους αξία. 
Δημιουργείται πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις όταν η είσπραξή τους θεωρείται αβέβαια. 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις επιβαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης και
αναπροσαρμόζεται κάθε φορά που απαιτείται. Οι απαιτήσεις οι οποίες έχουν καταστεί
ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται με μείωση της ήδη σχηματισθείσας πρόβλεψης. 

δ. Διαθέσιμα

Η Εταιρία θεωρεί τις προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με
αρχική λήξη μικρότερη των τριών μηνών ως χρηματικά διαθέσιμα. Για τη σύνταξη της
κατάστασης ταμειακών ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και
καταθέσεις σε τράπεζες, καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

ε.  Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με τη
συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την
ημερομηνία του ισολογισμού, τα νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που
είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική
ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που
προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων. 

στ. Μερίσματα

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη
γενική συνέλευση των μετόχων. 

ζ. Προβλέψεις για Αποζημίωση Προσωπικού λόγω Συνταξιοδότησης: 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση συνταξιοδότησης υπολογίζονται στη παρούσα αξία των
μελλοντικών παροχών που έχουν συσσωρευτεί κατά τη λήξη του έτους, με βάση την
αναγνώριση δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της παροχής
εργασίας. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τις οικονομικές και
αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο
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αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Τα
καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου περιλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας
στην επισυναπτόμενη κατάσταση αποτελεσμάτων και αποτελούνται από τηv παρούσα αξία
των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της
υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή
ζημίες που αναγνωρίσθηκαν στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Οι
υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηματοδοτούνται. 

η. Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις:  

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία έχει τρέχουσα νομική ή θεσμική υποχρέωση
που απορρέει από γεγονότα του παρελθόντος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που
ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για την εξόφληση της υποχρέωσης αυτής, και εφόσον
μπορεί να γίνει αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης.  

Οι προβλέψεις αναθεωρούνται κατά την ημερομηνία κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται
ώστε να αντιπροσωπεύουν την τρέχουσα αξία του εξόδου που αναμένεται να απαιτηθεί για
την εξόφληση της υποχρέωσης. Αν η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι
σημαντική, οι προβλέψεις υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές
ταμειακές ροές με ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες
εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, 
τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά
γνωστοποιούνται εκτός αν η πιθανότητα εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά
οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά
γνωστοποιούνται όταν μία εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.

θ. Χρηματοοικονομικά εργαλεία

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές
καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της
βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι η
εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία απεικονίζονται στα
λογιστικά βιβλία της Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. 

ι. Έσοδα

(α). Πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό
αποτελεσμάτων), όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που διασυνδέονται με την
ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή. Τα έσοδα από την παροχή
υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων) ανάλογα με το
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στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Τα έσοδα δεν
αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σημαντική αβεβαιότητα, όσον αφορά την ανάκτηση του
οφειλόμενου τιμήματος ή την ενδεχόμενη επιστροφή των αγαθών. 

(β). Έσοδα από μερίσματα

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της
διανομής τους. 

(γ). Τόκοι

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευμένου. 

κ. Φόρος εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται με βάση τις ανεξάρτητες
οικονομικές καταστάσεις κάθε μίας από τις επιχειρήσεις που περιλαμβάνονται στις
οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία της Ελλάδας ή
άλλων φορολογικών αρχών των χωρών στις οποίες λειτουργούν οι επιχειρήσεις. 

Οι φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τους φόρους εισοδήματος της τρέχουσα χρήσης με
βάση τα κέρδη κάθε επιχείρησης, όπως προσαρμόζονται στις δηλώσεις φορολογίας
εισοδήματος, πρόσθετους φόρους εισοδήματος που προκύπτουν από τους φορολογικούς
ελέγχους των φορολογικών αρχών και τους αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος βάση των
θεσμοθετημένων φορολογικών συντελεστών. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της
υποχρέωσης σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μεταξύ
της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων, και τις
λογιστικές τους αξίες για σκοπούς χρηματοοικονομικής πληροφόρησης.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες
προσωρινές διαφορές:  

• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος προκύπτει
από την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του
ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή η οποία δεν είναι συνένωση
εταιρειών και κατά την στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία, και

• Αναφορικά με τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται με
επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και συμμετοχές σε κοινοπραξίες
εκτός όπου ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών μπορεί να
ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο
προβλεπόμενο μέλλον. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες
προσωρινές διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό
ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των
εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών
ζημιών. 
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• Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση για αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος
που σχετίζεται με τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την
αρχική αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε μια
συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγμή της συναλλαγής
δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία, 
και

• Αναφορικά με τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με
επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς και συμμετοχές σε κοινοπραξίες, 
αναγνωρίζεται απαίτηση από αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος στο βαθμό που
είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές αντιστραφούν στο προβλεπόμενο
μέλλον και θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα
χρησιμοποιηθεί έναντι των προσωρινών διαφορών. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις επανεκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία του
ισολογισμού και μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά
φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων μέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από
αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους
φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση θα
πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς
συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί ή ουσιαστικά
θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  
Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα
ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση
αποτελεσμάτων. 

λ. Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας

«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων της Εταιρείας είναι κάθε διακεκριμένη
επιχειρηματική δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της
δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός
τομέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο
αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας).  

Η Εταιρεία έχει ένα και μόνο επιχειρηματικό τομέα δραστηριοτήτων και, συγκεκριμένα, 
εκείνον της διάθεσης (χονδρικής πώλησης) κλιματιστικών μηχανημάτων. Το οικονομικό
περιβάλλον μέσα στο οποίο λειτουργεί η Εταιρεία είναι κυρίως η Ελληνική Επικράτεια. 
Συνεπώς, δεν υπάρχει υποχρέωση για την τμηματική παρουσίαση των δραστηριοτήτων της
Εταιρείας. 

μ. Ανακατατάξεις κονδυλίων

Δεν χρειάστηκε να γίνουν αναταξινομήσεις κονδυλίων, προκειμένου να καταστούν ομοειδή και
συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας χρήσης.
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3. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Κίνηση παγίων χρήσης 2011: 

Γήπεδα Κτίρια
Μηχ/κός
εξοπλισμός

Μεταφ. 
μέσα

Έπιπλα
και λοιπός
εξοπλισμός Σύνολα

Κόστος  
1/1/2011 724 1.083 2 196 165 2.169
Προσθήκες περιόδου - - - - - -
Πωλήσεις περιόδου - - - - -1 -

31/12/2011 724 1.083 2 196 164 2.169
       
Αποσβέσεις       

1/1/2011 - 505 2 170 159 836
Αποσβέσεις περιόδου - 22 - 7 3 31
Μειώσεις αποσβέσεων - - - - -1 -1
31/12/2011 - 527 2 177 160 866
Αναπόσβεστη αξία       
31/12/2011 724 556 0 19 4 1.303

Κίνηση παγίων χρήσης 2012: 

Γήπεδα Κτίρια
Μηχ/κός
εξοπλισμός

Μεταφ. 
μέσα

Έπιπλα
και λοιπός
εξοπλισμός Σύνολα

Κόστος  
1/1/2012 724 1.083 2 196 164 2.169
Προσθήκες περιόδου - - - 2 2
Πωλήσεις περιόδου - - - 38 - 38
31/12/2012 724 1.084 2 158 166 2.133
       
Αποσβέσεις       
1/1/2012 - 527 2 177 160 836
Αποσβέσεις περιόδου - 22 - 6 4 32
Μειώσεις αποσβέσεων - - - 37 - 37
31/12/2012 - 549 2 146 164 860

Αναπόσβεστη αξία       
31/12/2012 724 535 - 12 2 1.273

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της
Εταιρείας. 
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4. Αποθέματα

Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

31.12.2012  31.12.2011

Εμπορεύματα 357  415

Το κόστος των αποθεμάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων, ανέρχεται
σε € 918 (2011: 868). 

5. Εμπορικές απαιτήσεις

31.12.2012 31.12.2011

Πελάτες 31 55
Μεταχρονολογημένες επιταγές  281  315
Μείον: προβλέψεις απομείωσης επισφ. απαιτήσεων (80)  (80)

232 289

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την
ημερομηνία του Ισολογισμού.  

Δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις από πελάτες, 
καθώς η Εταιρεία έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται.  

6. Λοιπές απαιτήσεις και προκαταβολές

31.12.2012  31.12.2011

Προκαταβολές φόρων 112 174

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 111 61

Λοιποί χρεώστες 24 81
247 316

7. Ταμιακά διαθέσιμα  

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις
διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση ή προθεσμίας με διάστημα δέσμευσης τριών μηνών συνήθως. 
Συγκεκριμένα, τα ταμιακά διαθέσιμα της εταιρείας 31/12/2012 αναλύονται ως εξής: 
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31.12.2012  31.12.2011

Μετρητά στο Ταμείο 11  5

Καταθέσεις Όψεως 344  172

Καταθέσεις Προθεσμίας 12.380  5.185
12.735 5.362

8. Μετοχικό κεφάλαιο

Αριθμός
μετοχών

Ονομαστική αξία
μετοχής Σύνολο

31 Δεκεμβρίου 2011 1.002.280 1,90 1.904.332 
31 Δεκεμβρίου 2012 1.002.280 1,90 1.904.332 

Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών μετοχών είναι 1.002.280 μετοχές (το ίδιο με τις
προγενέστερες αναφερόμενες περιόδους) με ονομαστική αξία € 1,90 ανά μετοχή. Όλες οι
εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 
Πρόσωπα που κατέχουν πάνω από 5% του μετοχικού κεφαλαίου και μετέχουν στο Διοικητικό
Συμβούλιο της Εταιρείας είναι οι κ.κ. Στυλιανή Μπαλοπούλου, Αντιπρόεδρος και
Διευθύνουσα Σύμβουλος, που κατέχει  το 28,49%, ο Νικόλαος Μπαλόπουλος, Μέλος, που
κατέχει το 28,45% και η Χριστίνα Ζαχμάνογλου, Μέλος, που κατέχει το 5,05% του
συνολικού αριθμού των μετοχών της Εταιρείας. 

9. Αποθεματικά
31.12.2012 31.12.2011

Τακτικό αποθεματικό 1.528 1.528

Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά 2.018 2.018

Ειδικά Αποθεματικά 3 3

Λοιπά 349 349

3.898 3.898

10. Φόροι εισοδήματος

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόζεται στις
εταιρείες για την χρήση 2012 είναι 20%. 

Ο φόρος εισοδήματος που απεικονίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις
αναλύεται ως εξής: 
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  31.12.2012   31.12.2011 

Φόρος εισοδήματος περιόδου  36  14 
Αναβαλλόμενος φόρος –
(έσοδο)/έξοδο  8  67 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου
προηγούμενων χρήσεων   - 

  44  81 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις
φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα
κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως
ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του
φορολογούμενου στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές φορολογικές
υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές
αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων
χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η Δεκεμβρίου 2005. Σε έναν
μελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανόν να
επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και πρόστιμα. Η εταιρεία βασιζόμενη στα αποτελέσματα του
φορολογικού ελέγχου των χρήσεων 2002 έως και 2005 ο οποίος ολοκληρώθηκε μέσα στο
2008, υπολόγισε πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ευρώ 18 χιλ. 

11. Υποχρεώσεις προς τους εργαζομένους

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τους εργαζόμενους, για την μελλοντική καταβολή παροχών
ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και απεικονίζεται με
βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά
την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον
προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιμοποιούμενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης
είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, των μακροπρόθεσμων
ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  
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12. Πιστωτές και λοιπές υποχρεώσεις

31.12.2012 31.12.2011

Προκαταβολές πελατών  - 3

Κοινωνικές ασφαλίσεις  19 21

Διάφοροι φόροι πληρωτέοι  24 23

Μερίσματα πληρωτέα  2 3

Εξοδα χρήσεως δουλευμένα  2 3

Λοιπές υποχρεώσεις  17 19

64 72

13. Αριθμός εργαζομένων και κόστος μισθοδοσίας

31.12.20112 31.12.2011
Αριθμός ατόμων
Μισθωτοί και ημερομίσθιοι  14 15

 31.12.2012 31.12.2011

Κόστος  447 501

Η κατανομή του κόστους μισθοδοσίας στα αποτελέσματα της περιόδου 1.01-31.12.2012 έγινε
κατά € 246 στα έξοδα της λειτουργίας διάθεσης και κατά € 201 στα έξοδα της λειτουργίας
διοίκησης. 

14. Έξοδα διοίκησης και διάθεσης

 31.12.2012  31.12.2011
Μισθοδοσία προσωπικού (σημ. 13)  447 501
Αμοιβές και έξοδα τρίτων  19 15
Παροχές τρίτων  32 41
Αποσβέσεις  32 31
Φόροι και τέλη  34 39
Έξοδα προβολής και διαφήμισης  4 0
Λοιπά 64 60

 632  687

15. Διαχείριση κινδύνων  

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος
Οι συναλλαγές της εταιρείας γίνονται ως επί το πλείστον σε ευρώ, ως εκ τούτου δεν υπάρχει
συναλλαγματικός κίνδυνος. Επίσης η εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε συναλλαγματικό
κίνδυνο από επενδυτικές δραστηριότητες στο εξωτερικό γιατί δεν υφίστανται τέτοιες. 
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Συναλλαγματικός κίνδυνος υπάρχει μόνο στις εισαγωγές εμπορευμάτων λόγω πληρωμής τους
σε δολάριο Αμερικής. Η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις διακυμάνσεις της ισοτιμίας
Ευρώ/Δολαρίου Αμερικής και προγραμματίζει τις κινήσεις της, προκειμένου να
ελαχιστοποιήσει τον συναλλαγματικό κίνδυνο, εξετάζοντας όλες τις εναλλακτικές πολιτικές. 
Η πολιτική αντιστάθμισης δεν θεωρείται συμφέρουσα προς το παρόν. 

β) Κίνδυνος τιμών
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε μεγάλο κίνδυνο τιμών λόγω της σχετικής σταθερότητας
τιμολογιακής πολιτικής της SHARP CORPORATION. 

γ) Κίνδυνος επιτοκίων
Η Εταιρεία δεν έχει δανεισμό και ως εκ τούτου δεν εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίων
δανεισμού, εκτίθεται μόνο σε κίνδυνο επιτοκίων στις καταθέσεις προθεσμίας . 

δ) Πιστωτικός κίνδυνος
Η πιστωτική πολιτική της εταιρείας  σε σχέση με την διασπορά των πελατών της εξασφαλίζει
την ασφάλεια των απαιτήσεών της. 

ε) Κίνδυνος ρευστότητας
Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει τέτοιον κίνδυνο λόγω της μεγάλης ρευστότητας που διαθέτει. 

16. Μεταγενέστερα γεγονότα

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2012 γεγονότα, τα οποία
χρήζουν αναφοράς από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

17. Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις  

Η φορολογική υποχρέωση της εταιρείας δεν οριστικοποιείται πριν τα βιβλία και στοιχεία της
ελεγχθούν από τις Ελληνικές Φορολογικές Αρχές. Τέτοιος έλεγχος έχει διενεργηθεί μέχρι και
το 2005. Όταν διενεργηθεί σχετικός έλεγχος από τις Φορολογικές Αρχές ενδέχεται να
καταλογισθούν επιπλέον φόροι εισοδήματος για τις ανέλεγκτες χρήσεις από 2006 και
εντεύθεν. Η εταιρεία βασιζόμενη στα αποτελέσματα του φορολογικού ελέγχου των χρήσεων
2002 έως και 2005 ο οποίος ολοκληρώθηκε μέσα στο 2007, υπολόγισε πρόβλεψη για τις
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ευρώ 18 χιλ.  

18. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη και πρόσωπα

Η Εταιρεία δεν έχει συμμετοχές ούτε άλλου είδους δυνητικές μετοχικές σχέσεις με άλλα
νομικά πρόσωπα. Τα μόνα συνδεδεμένα μέρη με αυτήν είναι τα πρόσωπα που συμμετέχουν
στο Διοικητικό Συμβούλιο. Εξ αυτών, δύο από τα πρόσωπα που έχουν αναφερθεί στην
σημείωση 8 – «Μετοχικό Κεφάλαιο» και συγκεκριμένα οι κ.κ. Νικόλαος Μπαλόπουλος, 
Μέλος και Στυλιανή Μπαλοπούλου, Αντ/δρος και Δ/σα Σύμβουλος,, επιπλέον η κα Ελένη
Ζαχμάνογλου Πρόεδρος, έχουν σχέση εξηρτημένης εργασίας με την Εταιρεία και οι αμοιβές
τους, για το χρήση 2012 ανέρχονται σε € 116 χιλιάδες συνολικά. 
Τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, δεν αμείβονται. 
Οι αμοιβές των Διευθυντικών Στελεχών για τη χρήση 2012 ανέρχονται σε ευρώ 78 χιλ. 
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Περιστέρι 22/3/2013 

Ελένη Θ. Ζαχμάνογλου            Στυλιανή Β.Μπαλοπούλου            Γεώργιος Ν.Ρότσος

  Πρόεδρος    Αντιπρόεδρος &                 Πρ.Λογιστηρίου
     Δ/σα Σύμβουλος
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3401 ΤΟΥ 2005  
Έγγραφα στην διάθεση του κοινού μέσω παραπομπής

Η εταιρεία δημοσίευσε και κατέστησε διαθέσιμες  στο κοινό κατά την διάρκεια της
οικονομικής χρήσης 2012 κατ’ εφαρμογή της νομοθεσίας τις παρακάτω πληροφορίες οι
οποίες είναι αναρτημένες στο διαδικτυακό της τόπο www.zampa.gr και στο site του
Χρηματιστηρίου Αθηνών www.ase.gr όπως εμφανίζεται στον ακόλουθο πίνακα :  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΣ
ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ

Ανακοίνωση για τις Ετήσιες οικονομικές
καταστάσεις

26/3/2012 www.ase.gr

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 27/3/2012 www.ase.gr
Οικονομικό ημερολόγιο 9/4/2012 www.ase.gr
Ανακοίνωση για τις Οικονομικές
Καταστάσεις Α΄ Τριμήνου 2012 

29/5/2012 www.ase.gr

Οικονομικές Καταστάσεις Α΄ Τριμήνου 2012 30/5/2012 www.ase.gr
Πρόσκληση μετόχων στην Ετήσια Τακτική
Γενική Συνέλευση

6/6/2012 www.ase.gr

Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώματος –
Πληρωμή Μερίσματος

29/6/2012 www.ase.gr

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 2/7/2012 www.ase.gr
Ανακοίνωση για τις Οικονομικές
Καταστάσεις Α΄ Εξαμήνου 2012 

29/8/2012 www.ase.gr

Οικονομικές Καταστάσεις Α΄ Εξαμήνου
2012 

30/8/2012 www.ase.gr

Ανακοίνωση για τις οικονομικές
Καταστάσεις Εννεαμήνου 2012 

12/11/2012 www.ase.gr

Οικονομικές Καταστάσεις Εννεαμήνου 2012 13/11/2012 www.ase.gr
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ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Η ετήσια οικονομική έκθεση της Εταιρείας είναι καταχωρημένη στο διαδίκτυο στη διεύθυνση
www.zampa.gr.και www.ase.gr. 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

31.12.2012 31.12.2011
ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.273 1.303
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 66 58
Χρηματοοικονομικά περουσιακά στοιχεία 
διακρατούμενα στη λήξη 0 7.382
Αποθέματα 357 415
Απαιτήσεις από Πελάτες 232 289
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 12.982 5.678−−−−−−− −−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 14.910 15.125======= =======

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 1.904 1.904
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 12.861 13.069−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 14.765 14.973−−−−−−− −−−−−−−
Προβλέψεις /Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 62 62
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 82 90−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο Υποχρεώσεων 144 152−−−−−−− −−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 14.910 15.125======= =======

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

1.1-31.12.2012 1.1-31.12.2011
Κύκλος εργασιών 1.189 1.178
Μικτά κέρδη /(ζημίες) 272 310
Κέρδη/(ζημιές) πρό φόρων, χρηματοδοτικών
και επενδυτικών αποτελεσμάτων -256 -365
Κέρδη προ Φόρων 101 156−−−−−−− −−−−−−−
Κέρδη/(Ζημίες) μετά από φόρους 57 74======= =======
Συγκεντωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 57 74
Κέρδη/(Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή 
- Βασικά (σε Ευρώ) 0,0569 0,0738
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε Ευρώ) 0,27 0,27
Κέρδη/(ζημιές) πρό φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων -224 -334

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

31.12.2012 31.12.2011
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου
(01/01/2012 και 01/01/2011 αντίστοιχα) 14.973 15.153
Συγκεντωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 57 74
Διανεμηθέντα μερίσματα -266 -254−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου
(31/12/2012 και 31/12/2011 αντίστοιχα) 14.765 14.973======= =======

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÅÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ 
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

1.1-31.12.2012 1.1-31.12.2011
Λειτουργικές δραστηριότητες
Αποτελέσματα προ φόρων 101 156
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 32 31
Πρoβλέψεις 0 -21
Τόκοι και συναφή έσοδα -352 -521
Κέρδη/Ζημίες από εκποίηση ενσώματων παγίων -5 0
Πλέον / μείον προσαρογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση/(Αύξηση) αποθεμάτων 58 135
Μείωση/(Αύξηση) απαιτήσεων 126 67
Μείωση/(Αύξηση) υποχρεώσεων
(πλην τραπεζών) -8 -9
Μείον:
Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 357 517−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 309 355−−−−−−− −−−−−−−
Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών 
και λοιπών επενδύσεων 7.330 -7.450−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) 7.330 -7.450−−−−−−− −−−−−−−
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσματα πληρωθέντα -266 -254−−−−−−− −−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -266 -254−−−−−−− −−−−−−−
Καθαρή Αύξηση/(Μείωση) 
στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα χρήσεως (α)+(β)+(γ) 7.373 -7.349
Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 5.362 12.711−−−−−−− −−−−−−−
Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα λήξης χρήσεως 12.735 5.362======= =======

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ XΡΗΣΕΩΣ ΑΠO 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012
(δημοσιευμένα βάσει του Ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες , που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική
κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΖΑΜΠΑ Α.Ε.. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή
άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση
επισκόπησης του νόμομου ελεγκτή.

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές του Ισολογισμού της 31.12.2012.
2. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων της Εταιρείας.
3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας την 31/12/2012 ήταν 14 και την 31/12/2011 ήταν 15 άτομα αντίστοιχα.
4. Δεν υφίστανται εκκρεμείς αγωγές, αιτήσεις ή προσφυγές ενώπιον οποιουδήποτε δικαστηρίου, οι οποίες μπορούν να επηρεάσουν ουσιωδώς την

οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και η σχετική πρόβλεψη είναι μηδέν. Λοιπές προβλέψεις ευρώ 52.306,40.
5. Όπως αναφέρεται και στην σημείωση νούμερο 10 των οικονομικών καταστάσεων, η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση του 2005. Η

εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από το φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων.
6. Η συνολική πρόβλεψη έως τις 31.12.2012 ανέρχεται σε ευρώ 17.702,86.
6.1 Δεν υπάρχουν πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών, απαιτήσεις και υποχρεώσεις της εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη, καθώς και

υποχρεώσεις από και προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης, κατά την έννοια του ΔΛΠ 24. Υπάρχουν πωλήσεις και απαιτήσεις προς
δυο μέλη της διοίκησης ευρώ 4 χιλ.

6.2 Οι αμοιβές και συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για τη χρήση του 2012 ανέρχονται σε ευρώ 194 χιλ.
ÐåñéóôÝñé, 22 Μαρτίου 2013

Η Ðñüåäñïò ôïõ Ä.Ó. Η Aíôéðñüåäñïò & Ä/íουσα Óýìâïõëïò Ï ÐñïúóôÜìåíïò Ëïãéóôçñßïõ

ΕΛΕΝΗ Θ. ΖΑΧΜΑΝΟΓΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ Β. ΜΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ÃÅÙÑÃÉÏÓ Í. ÑÏÔÓÏÓ 
Á.Ä.Ô. ΑΚ 201397/11 Á.Ä.Ô. ΑΚ 109951/11 Á.Ä.Ô. ΑΚ 122615/11

Áñ. Áä. Á´ ÔÜîçò 22709

ÆÁÌÐÁ Á.Å. 
ÅÌÐÏÑÉÊÇ ÅÔÁÉÑÅÉÁ ÌÇ×ÁÍÇÌÁÔÙÍ - ÇËÅÊÔÑÉÊÙÍ ÅÉÄÙÍ & ÕÖÁÓÌÁÔÙÍ

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 7890/06/Β/86/147
ΕΔΡΑ: ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΗΦΙΣΟΥ 42, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, Τ.Κ. 12133

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÔÇÓ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

¸äñá: Ë. Êçöéóïý 42, ÐåñéóôÝñé
Áñéèìüò Ìçôñþïõ Áíùíýìùí Åôáéñåéþí: 7890/06/Â/86/147
Åðïðôåýïõóá Áñ÷Þ: ÕÐ. ÁÍÁÐÔÕÎÇÓ - Ä/ÍÓÇ Á.Å.
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Ïñêùôïß Åëåãêôές - ËïãéóôÝò: Ανδρέας Τσαμάκης
Åëåãêôéêή Åôáéñåία: ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ

Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη
Äéåýèõíóç Äéáäéêôýïõ Åôáéñåßáò: www.zampa.gr
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